



性別醫學論壇 消除健康不平等，接軌國際新知！

臺灣是一個多元的社會，醫療人員要面對不同文化背景的病人，包括接納多元性別病人羣。醫學研究與臨床實踐中納入生理與社會性別的考量，是世界醫療服務的現實與潮流；其中性別醫學發展扮演了重要的推動角色。本院於10月25日舉辦國際性別醫學教育論壇，主題為「彌平性別鴻溝：醫學領域的創新與公平」，期待藉由論壇彼此觀摩學習、對話與交流。

性別醫學是在醫學研究與實務中納入生理性別與社會性別差異，強調推動性別特異醫療以提升醫療品質與病患福祉與消弭健康不平等；台灣的性別醫學發展是由社會科學、公共衛生與護理領域的性別研究者所倡議，並由中央政府推動，本院以此主題舉辦實體與視訊並行的國際醫學教育論壇，報名人數逾百人。

陳金順院長指出，為順應潮流與世界接軌，特邀請國內、外的學者與專家，齊聚一堂，論壇就如何消弭「健康照護的性別落差 (Gender Gap in Healthcare)」，特別邀請國際性別醫學先驅學者，德國 Charité – Universitätsmedizin 大學 Vera Regitz-Zagrosek 教授與日本性差醫學會理事長 Miyuki Katai 教授作「醫學研究和醫療保健領域的性別差距」兩場專題演講，並就「健康照護的性別落差」、「性別醫學原理與國際發展」、「醫學生的聲音對醫學教育的啟示」、「醫學人文教育中性別文化理解」、「健康照護領導力的性別不平等」與「與實踐性別意識培力教學」六個面向，從研究、教育和臨床實踐視角，就如何推動性別差異的性別醫學知識傳遞、交流與應用，進行分享與對話，促進性別醫學的進步與創新，以開創具有性別平等意識之醫學教育年代。

（文／教學研究部）



【協辦單位】

臺灣性別醫學學會、義大醫院、國防醫學大學、國立中山大學、高雄師範大學、高雄醫學大學、高雄長庚醫院、SAME 南方醫學教育聯盟（按筆畫順序）